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★クッキーが大きいはこに４８こ，小さいはこに８こ入っています。大きいはこのクッキー

のこ数は，小さいはこのクッキーのこ数の何倍ですか。 

 ◆８を    倍すると４８になります。 

  次のように，     を使って求めることができます。 

４８÷８＝                答え      

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

名前 

 何倍かをもとめるときは，わり算を使

つか

います。 

何倍かをもとめる計算 

1. １２このチョコレートを，４人で同じ数ずつ分けると，１人分は３こにな

ります。 

   このことを式で，次
つぎ

のように書きます。 

１２÷４＝３ 

「十二 わる 四は 三」 

2. １２÷４，１２÷３，１６÷８のような計算を，わり算
ざん

といいます。 

3. １２÷４の答えは，４のだんの九九で見つけられます。 

÷ 
…❷ 
…❶ 
…❸ 

1.１２このチョコレートを，１人に４こずつ分けると，３人に分けられます。 

 このことも，わり算の式で，次のように書きます。 

１２÷４＝３ 

2.１２÷４の式で，１２をわられる数といい，４をわる数といいます。 

１２ ÷ ４ 

わられる数 わる数 

3.１２÷４の答えは，４のだんの九九で見つけられます。 

4.１人分の数をもとめるときも，何人に分けられるかをもとめるときも，

どちらもわり算の式になります。 

5.０を，０でないどんな数でわっても，答えはいつも０になります。 

何人に分けられるかをもとめる計算 

… … 

書き順 

１人分の数をもとめる計算 
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① 計算をしましょう。 

 

(1) １６÷４  (2) ５４÷６  (3) ３６÷９ 

 

(4) ４２÷７  (5) ８１÷９     (6) ４０÷５ 

 

(7) １４÷２  (8) ４５÷９     (9) ２４÷８ 

 

(10) ４９÷７  (11) ３０÷６  (12) ３６÷６ 

 

(13) ５÷１   (14) ０÷８  (15) ７÷７ 

 

② わり算の式
しき

で表しましょう。 

(1) ふくろにあめが３０こあります。このあめを６人に同じ数ずつ分けると、

１人分は５こになります。 

 

 

(2) 箱
は こ

のなかに４８このりんごがあります。１人に６こずつ分けると、８人

に分けられます。 

 

 

③ 赤いリボンの長さは１８ｍで，白いリボンの長さは６ｍです。赤いリボン

の長さは，白いリボンの長さの何倍
なんばい

ですか。 

 (式) 

 

（答え） 

  

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

    

19 問  
名前 
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❶ 計算をしましょう。 
 
(1) ２７÷３   (2)  ５÷５   (3) ２１÷７ 

 

(4) ４８÷６  (5) ５４÷９  (6) ７２÷８ 

 

(7)  ９÷１     (8)  ０÷９     (9)  ４÷４ 

 

❷ 答えを求める式
しき

が１８÷６になるのはどれですか。すべて答えましょう。 

 

㋐ えんぴつが１８本あります。６人に分けると１人分は何本になりますか。 
 

㋑ １ふくろ１８こ入りのあめのふくろが６ふくろあります。あめは全
ぜん

部
ぶ

で何

こありますか。 
 

㋒ みかんが１８こあります。６こ食べると，のこりは何こですか。 
 

㋓ みかんが１８こあります。１人に６こずつ分けると，何人に分けられます

か。 
 

㋔ １８人を同じ人数ずつ６つのはんに分けます。１つのはんは何人になりま

すか。 

  答え 
 
 
 
 
 

❸ クッキーが２４まいあります。さらに３まいずつ入れたら、さらが２ま

いあまっています。さらはなんまいあったでしょう。 

 (式) 

  答え 

  

ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

 

12 問   
名前 



16 

 

 

1. ７０円のチョコレート１つと、あめを５こ買ったら、ちょうど１００円

になりました。あめは１こ何円ですか。 

 (式
しき

) 
 

  答え 

 

2. 赤えん筆
ぴつ

が５４本、青えん筆
ぴつ

が６本あります。赤えん筆の本数は、 

 青えんぴつの本数の何倍
なんばい

でしょう。 

 (式) 

 

  答え 

 

3. ２，４，７，８の４つの数を使って、次のわり算の式をつくります。□に 

 あてはまる数を書きましょう。 
 

   

            ÷    ＝ 

 

 

4. ２４÷６の式になる問題を書きましょう。 

 

  

 

 

 

 

 

  

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

４ わり算 
      年     組      番  

 

8 問  
名前 

   


